

با بازی دادن به نادری و رسن در ترکیب اصلی

یحیی در دوحه ریسک می‌کند؟



ایران ورزشی - برای پرسپولیس لیگ قهرمانان ۲۰۲۰ از سخت‌ترین بازی ممکن در مرحله گروهی شروع می‌شود. دیدار با الدحیل پرستاره و صدرنشین لیگ ستارگان قطر که با دوجین بازیکن خارجی در خانه از پرسپولیس با شرایط روانی مناسب اما خسته میزبانی خواهد کرد.

دیروز در فاصله دوروز تا این مسابقه گمانه‌زنی‌ها در مورد ترکیب اولیه پرسپولیس شروع شد و با توجه به اتفاقات دربی همه آنها حکایت از تغییرات در خط دفاعی و میانی این تیم در بازی سه‌شنبه شب داشت.

خبرگزاری هانوشته‌اند یحیی با توجه به دوگلی که تیمش در دربی خورده تغییراتی در خط دفاع ایجاد خواهد کرد. این تغییرات شامل بیرون گذاشتن سیدجلال و بازی دادن به شجاع در قلب دفاع و حضور نادری به جای انصاری در دفاع چپ است. همچنین گفته شده بشار رسن در خط میانی به ترکیب اضافه خواهد شد اما اینکه جای چه کسی مشخص نیست.

در ظاهر امر این تغییرات اولین چیزی است که با توجه به تغییرات فرم بازی پرسپولیس در دربی و نتیجه‌ای که حاصل شد به ذهن می‌رسد که اگر استوکس هم آماده‌تر بود یا زودتر از اینها در تمرینات حضور می‌یافت از همین حالا همه می‌گفتند این مهاجم ایرلندی جای اوساگونا را خواهد گرفت.

با این حال تغییراتی که صحبت از آن شد می‌تواند همراه با ریسک باشد و موقعیت پرسپولیس را در اولین بازی فصل به خطر بیندازد. معمولاً مربیان معتقدند اولین بازی هر تورنمنتی اهمیت بالایی دارد چرا که نتیجه خوب یا بد به لحاظ روانی می‌تواند شرایط تیم را در ادامه مسابقات تحت تأثیر قرار دهد.

با این وجود اگر قرار باشد انصاری با قالبی تدافعی ترجیح خود را به نادری بدهد که در حمله حتماً بازیکن موفق‌تری است پرسپولیس شکل تهاجمی‌تری خواهد گرفت. در خط میانی نیز بازی کردن بشار رسن مستلزم بیرون نشستن یکی از دو هافبک میانی این تیم یعنی نوراللهی یا کامیابی نیست که در هر صورت خط میانی سرخ‌ها را هم تهاجمی‌تر و فزونی‌تر خواهد کرد. در عین حال اگر حساب کنیم که با حضور بشار خط میانی پرسپولیس خلأ فیت و طراوت بیشتری پیدا خواهد کرد باید آن روی قضیه را هم ببینیم که خط هافبک پرسپولیس شکننده‌تر از قبل خواهد شد و بازی با یک هافبک دفاعی شاید خطرناک‌تر باشد مگر اینکه مثلاً شرح وظایف بشار نیز به گونه‌ای باشد که نزدیک به هافبک پشت سرش یا روی دست او بازی کند.

به هر حال یحیی گل محمدی با این تغییرات احتمالاً تیم جذاب‌تر و تهاجمی‌تری در اختیار خواهد داشت و می‌تواند به خلق موقعیت‌های بیشتر و گلزنی امیدوار باشد اما بازی ریسکی در خانه حریف می‌تواند تبعات سنگینی هم داشته باشد بخصوص اینکه الدحیل در فاز حمله بازیکنان خطرناکی دارد و با اینکه گفته شده ادمیلسون و وینگر باتکنیک برزیلی این تیم به بازی سه‌شنبه شب نخواهد رسید و مهدی شیری نفسی به راحتی می‌کشد دحیل در خط میانی و حمله آنقدر بهره‌رسانند دارد که پرسپولیس را با ذهنی محتاط روانه این میدان کند.

با این حساب یحیی در اولین بازی آسیایی خود که حکم دشوارترین دیدار مرحله گروهی‌اش را هم دارد باید تصمیمات بزرگ و مهمی بگیرد. او هیچ وقت فضای لیگ قهرمانان را تجربه نکرده و برایش این بازی شروع یک دوران تازه خواهد بود اما تصمیماتی که می‌گیرد باعث خواهد شد تا نگاه‌ها به این مربی در نقش نفر اول کادرفنی تیم بزرگ پرسپولیس جدی‌تر یا سست‌تر شود.

یحیی با تصمیمات ریسکی و تغییراتی که رسانه‌ها از آن می‌گویند شاید با یک نتیجه روحیه بخش و غافلگیرکننده از دوحه برگردد اما ممکن است طوری شکست بخورد که خیلی‌ها بگویند این مربی در کلاس هدایت تیم‌های بزرگ نیست و در چنین آورده‌گاه‌هایی است که باید عیارش را سنجید.

آقای گل آسیا خطرناک‌تر از فینالیست جام جهانی

می‌گفتند معزعلی رفته بلژیک!



نگاه

محمدقراگزلو @Mohammadghara04



ثمر رساند. این مهاجم ۲۳ ساله این فصل در ۱۳ بازی لیگ ستارگان تیمش ۶ گل زده، مانزوکویچ هم فقط سه بازی در لیگ انجام داده که موفق به گلزنی نشده است. محمد مونتاری مهاجم ۲۴ ساله و بلوند قامت قطری هم که با پاسپورت قطری بازی می‌کند در ۱۲ بازی ۷ گل زده و خطرناک به نظر می‌رسد. ضمن اینکه دو گل هم در مسابقات دیگر به ثمر رسانده و در مجموع آمار خوبی دارد.

یوسف المسکانی بازیکن باتجربه تونسسی که ۸ سال است برای دحیل بازی می‌کند و فصل قبل به یوین بلژیک قرض داده شده بود در ۱۱ بازی لیگ ۴ گل زده است.

از ۲۷ گلی که الدحیل در این فصل لیگ ستارگان تا اینجا به ثمر رسانده یک گل هم سهم اسماعیل محمد دیگر مهاجم ملی‌پوش این تیم است. آخرین خرید دحیل برای خط آتش این تیم هم یک مهاجم اهل کره شمالی است که از تیم دوم یوونتوس به این تیم پیوسته. هان گوانگ سونگ از سال ۲۰۱۶ در تیم‌های ایتالیایی کالیاری، پروجا و یوونتوس B حضور در سری A، سری B و سری C را تجربه کرده فعلاً دوبازی ناقص در لیگ ستارگان انجام داده و گلی به ثمر نرسانده است.

الدحیل در ۵ بازی آخرش که در لیگ ستارگان، جام حذفی و جام امیر قطر بوده مقابل السد والریان باخته و گلی هم به ثمر نرسانده اما در سه بازی دیگر ۹ گل به ثمر رسانده که ۵ تای آن مقابل السیلیه و العربی در لیگ ستارگان و ۴ تای دیگرش در مصاف با معیشر در جام امیر قطر بوده است.

در آخرین بازی مهم الدحیل که با شکست مقابل الریان همراه شد خط حمله این تیم با مانزوکویچ و معزعلی آرایش داده شد اما در طول بازی مونتاری و هان گوانگ سونگ به میدان رفتند و آنها هم کاری انجام ندادند. در بازی با العربی هم زوج مانزوکویچ - معزعلی بازی کرده بودند که علی دوبار دروازه تیم ده نفره حریف را باز کرد.

در فینال حذفی که از السد ۴ گل خوردند این خط حمله کاری از پیش نبرد اما اگر به عقب‌تر برگردیم آخرین بازی که الدحیل در لیگ موفق به گلزنی شده حدود دو ماه قبل در برد ۳ بر صفر مقابل الاهلی است که مسکانی و اسماعیل محمد گل زدند و معزعلی با پناالتی کار حریف را تمام کرد تا نشان دهد خطرناک‌ترین و آماده‌ترین مهاجم حریف است.

اگر مهدی فنونی و فریدون معینی بودند...

وطنخواه: باید جلوی این بچه محکم بازی می‌کردند!



ایران ورزشی - رضا وطنخواه مدافع چپ سابق پرسپولیس تقریباً هیچ وقت بازی‌های مهم این تیم را به خاطر حساسیت زیادش نگاه نمی‌کند. داستان دربی اخیر هم برای آقازاده همین‌گونه بوده: «دروغ نخواهم بگویم ده دقیقه اول را تماشا کردم و بستم. همان دقیقه‌ای که مهاجم مازندرانی‌مان (علیپور) پاس امیری را گل نکرد تلویزیون را بستم چون گفتم اینها نمی‌خواهند گل بزنند. یک ساعت بعد از بازی با ترس ولرز موبایل را نگاه می‌کردم که فهمیدم ۲-۲ شدند. خوب شد نباحند. عجب گلی زد این پسر عراقی. البته خودش هم شروع کرد، یکی جاخالی داد، استوکس ضربه را زد و بشار هم خوب خودش را رساند و خوب توپ را دنبال کرد.» وطنخواه درباره یحیی و حضورش در پرسپولیس هم می‌گوید: «یحیی با آن مربی ۷ سال پیش خیلی فرق کرده. یک بار در مقطع قبلی که در پرسپولیس بود پناالتی را داد به یک بازیکنی بزند. حریف به یک چیزی اعتراض کرد و ۵-۶ دقیقه طول کشید. آن بچه که توپ را برداشته بود خیلی استرس داشت. من گفتم این نمی‌تواند پناالتی را گل کند. یحیی هم سرش را انداخته بود پایین. آن پناالتی گل نشد. من از یحیی ایراد گرفتم و مصاحبه کردم. اما الان یحیی در مشهد خوب کار کرده. تعویض هایش هم جلوی استقلال خوب بود. البته آن تیم (استقلال) هم خوب بود. خوشبختانه آن بازیکن آفریقایی‌شان (دیاباته) هم نبود. او بازیکن قوی‌ای است.»

وطنخواه که یکی از بهترین مدافعان چپ پرسپولیس بوده به خط دفاع پرسپولیس ایراد می‌گیرد: «چند وقت پیش یک خانم هم تماس گرفته بود که گفتم خط دفاع‌مان خوب نیست. یعنی به نسبت خط هافبک و حمله‌مان خوب نیست. شما این بازیکن کوتاه قد استقلال را بدهید دست مهدی فنونی یا فریدون معینی عمر بگذارد رد شود. فریدون معینی یک جور دانیایی‌فر را زد که دو سال رفت خانه. باید جلوی این بچه (قاندی) محکم بازی می‌کردند. خیلی جالب است. همه می‌دانیم این بازیکن راست پاست. خوب وقتی می‌رود چپ یعنی باید بزند توپ را راست پاس بدهد یا خودش شوت بزند. باید اینجابه دفاع کنار بگویی (تو) را ببند چون اگر بیرون بزند نهایتاً می‌خواهد با چپ سانتر کند اما باز هم می‌بینید که روبرویش می‌ایستد. این خیلی کار ساده‌ای است اما نه بازیکن پرسپولیس می‌داند چه کند نه مربی به او می‌گوید. نه هافبک معلوم نیست کجاست که اگر آن مهاجم (تو) زدنش باشد. با این حال می‌گویم پرسپولیس در مجموع خوب بود. این پسر (علیپور) اگر گل اول را می‌زد می‌دیدیم هر چند تیمی که در این بازی بزرگ مقابل استقلال دوباره عقب می‌افتد و دوباره نتیجه را برمی‌گرداند کار بزرگی کرده. درست مثل همان بازی که مهاجم خارجی (زاید) با آن مربی ترک (دینزلی) بازی را برگرداندند و کارشان ستودنی بود.» یحیی تجربه حضور در لیگ قهرمانان آسیا را ندارد اما وطنخواه می‌گوید مشکلی نیست: «خیلی‌ها در آسیا مربیگری نکرده بودند اما رفتند و مربیگری کردند. مگر این سراسیایی مربیگری کرده بود؟ ببینید ۴ فاکتور برای موفقیت لازم است: مدیریت، مربی، بازیکن و امکانات. من می‌گویم بازیکن از همه اینها مهم‌تر است. شما اگر بازیکن قوی داشته باشی یا یک مربی نسبتاً ضعیف هم می‌توانی نتیجه بگیري چون بازیکنان کار خودشان را می‌کنند اما اگر مربی کننده داشته باشی و بازیکنان ضعیف باشند نتیجه نمی‌گیری. پرسپولیس الان بازیکنان خیلی خوبی دارد خوشحالم که این مهاجم تراکتور (استوکس) را هم آورده‌اند.»

وطنخواه که می‌گوید در فوتبال ایران غیر از پرسپولیس طرفدار تراکتور و سپاهان هم هست درباره انتخاب اسکوچیچ هم صحبت جالبی دارد: «نمی‌دانم چه بگویم. من واقعا دوست دارم تیم ملی کشورم برود قهرمان دنیا شود اما مثل برخی آقایان نمی‌توانم در مورد مربیان و معلم‌ها به جرات بگویم خوب است یا بد. اینهایی که می‌گویند یا نفی وسط هست یا اینکه... نمی‌دانم چه بگویم. اینهایی که اعتراض کردند چرا الان اعتراض می‌کنند؟ باید این اعتراض‌ها قبل از انتخاب این مربی می‌شد. ببینید امیر قلعه‌نویی چقدر زرنگ است که زود همراهی می‌کند. با اینکه تحصیلات آکادمیک ندارد ولی خیلی زیل و باهوش است اما خیلی‌های دیگر مثل دایی و زرنیجه ایراد می‌گیرند. نظر من این است که هر چه باشد در این برهه از زمان در تیم‌های مختلف کار کرده و اگر بهتر از مربیان ایرانی نباشد کمتر هم نیست. مگر تیم‌هایی مثل ملوان و خونه‌به‌خونه چقدر پتانسیل داشتند؟ دیدید که در این تیم‌ها آخرش هم بد نبود اما خوب هم خودش، هم مدیر برنامه‌هایش هم فدراسیون زرنگی کردند و این مربی از قوطی در آمد. بیشتر از این چیزی نمی‌شود گفت.»